

童声唱“国粹”

□严 静 吴晓霞

魅力社团 合肥市徽州小学徽声京剧社团

京剧，曾称平剧，是中国五大戏曲剧种之一，腔调以西皮、二黄为主，用胡琴和锣鼓等伴奏，被视为中国国粹，位列中国戏曲三鼎甲“榜首”。

在合肥市徽州小学的徽声京剧社团，有一群热爱京剧表演的同学，他们唱、念、做、打样样在行。学校聘请安徽省徽京剧院的四位老师和本校音乐老师周争凡为社团授课老师。

京剧演出的头饰很美却也很重，为了防止头饰掉下来，每次化妆师都会把头饰扎得很紧，每次演出前后，都会有同学出现身体不适，呕吐的现象。尽管这样，同学们还是出色地完成每次的演出。正是出于对京剧的热爱和专注，几年来，徽声京剧社团的同学们获得了多项比赛名次。其中，两次参加合肥市“玉兰杯”校园戏曲大赛（校园戏曲比赛）均获得了二等奖的好成绩。五（2）班的王雨蒙同学分享了她参加徽声京剧社团的感受：“在京剧社团三年多的时间里我学会了唱、念、做、打，这些基本功的练习使我受益良多。京剧是我的梦！我长大以后一定会继续从事戏曲这个行业，继续做中华国粹的传承人！”

徽州小学校长张先政对徽声京剧社团大加赞赏：“依据我校‘博学修德，绵泽振声’的办学理念创建的徽声京剧社团，旨在传承优秀传统文化，让孩子们通过接触经典作品、了解京剧常识，触发欣赏戏曲的兴趣，体验戏曲艺术的魅力，感受京剧表演的神韵，从而进一步热爱、继承和发展民族的艺术文化，树立民族精神。”

徜徉在“墨海”中

□严 静 吴 林

魅力社团 寿县安丰镇安丰小学书法社团

寿县安丰小学位于人杰地灵的寿县安丰镇，是一所百年名校。早在2002年，学校领导为弘扬祖国优良的传统文化，丰富同学们的校园生活，成立了书法兴趣小组。2013年学校又投入了大量资金建设了乡村学校少年宫。少年宫书法社团建筑面积80平方米，里面配备了较高规格的书法专用桌子和凳子，统一配置了同学们习字所用的墨汁、毛笔、笔架、墨盘、字帖及毛边纸。

书法社团安排在每周三、周五下午放学后开展活动，由淮南市书法协会会员，安丰小学老师石登敏等几位老师负责书法课程教学。在社团老师们的指导下，同学们尽情地徜徉在“墨海”之中。学习书法，同学们不仅陶冶了情操，还磨练了意志。在师生的共同努力下，十几年来安丰小学书法社团一批又一批同学在省、市、县的比赛中取得了丰硕的成果。安丰小学是一所花园式文明校园，更是一所文化底蕴深厚的学校。校园楼层的走廊上，少年宫的文化长廊上均张贴着书法社团同学们的作品。这些作品虽尚有一丝稚气，可无不流露出同学们对书法艺术的无限热爱。

采访快结束时，寿县安丰镇安丰小学校长张永芳向大家送祝福：“作为安丰小学的校长，我是幸运的。从教育化债到均衡发展，我和我的学校一同沐浴着新时代好政策的和惠阳光；同时，我是幸福的，我拥有一批批爱岗敬业、团结协作、无私奉献的好同事，一群群天真烂漫、积极上进、文明可爱的孩子伴我同行，一起成长。在2019年即将到来之际，我衷心祝愿：我们的老师身体健康！家庭幸福！工作愉快！我们的孩子快乐学习！幸福成长！我们的学校百尺竿头，更进一步！”

漫步在安丰小学的校园内，如同徜徉在艺术宝殿之中，那里墨香四溢，沁人心脾。

书法社团课堂

学生作品

一周快报

合肥少儿艺术学校

追求卓越 超越自己

近日，合肥少儿艺术学校2018年秋季运动会暨第七届体育节拉开序幕。瑶海区教育体育局党委副书记李存银、体卫科科长陈普文，以及学校主要领导出席了开幕式。

开幕式上，学校特有的舞龙队、管乐队、非洲鼓乐队等分别进行了精彩表演，他们的表演激

2. txt

情四射，让人热血沸腾，赢得了现场老师和同学们的一片欢呼喝彩。合肥市少儿艺术学校校长吴敏为开幕式致辞。运动员、裁判员代表上台宣誓，李存银宣布体育节正式开幕。作为合肥少艺的“三大节”之一，体育节已经成功举办了六届，成为了学校一道靓丽的风景线。历时两天的体育节，包括有广播操比赛、亲子运动会、拔河比赛、田径运动会等一系列项目，真正做到了让每一个孩子“尽情运动，展示个性”。

合肥市芙蓉小学

拔萝卜咯

□胡萍萍

日前，合肥市芙蓉小学“幸福农场”的萝卜喜获丰收，娃娃们一边高唱“拔萝卜”的歌谣一边争相拔着萝卜，一个个新鲜水嫩的萝卜破土而出，同学们乐开了花。